

Педагогическая династия семей Мезенины-Румынины
Общий педагогический стаж 58 лет
филиал МБОУ "Шалинская СОШ № 45" - "Чусовская СОШ"

Мезенин Варфоломей Зиновьевич
(1938-1972 гг., стаж- 34 года)

Варфоломей Зиновьевич родился в д. Мартьяново Шалинского района 25.08.1909 г. в семье Мезениных, которая ведет родословную от царя Алексея Михайловича. Отец Зиновий Иванович (заготовщик угля) и мать Авдотья Назаровна (урожденная Макурина из Старой Шайтанки), дед Иван Севастьянович, дожил до 93 лет.

После окончания школы, в конце 1920-х гг., работал учителем в с. Илим Пригородного района, совмещал работу заведующим избой - читальней (избачом). В 20 лет вступил в ряды ВКПб.

В 1930-31гг. Варфоломея Зиновьевича призвали в ряды Красной Армии, служил в Ленинграде, в личной охране С. М. Кирова. После армии поступил учиться по направлению в сельскохозяйственную высшую партшколу (Свердловск). Там он и встретил свою будущую жену – Марию Викторовну. Вместе затем поступили в Пермский педуниверситет. Учился на географическом факультете.

С начала Великой Отечественной войны, в октябре 1941 г., призван на фронт. С октября 1941 г. по май 1942 г. воевал на III Белорусском фронте в 48 отдельной стрелковой бригаде автоматчиком, после контузии с 21 января 1942 г. по 1944 г. - в составе 215 стрелковой дивизии. Участвовал в битвах под Москвой, под Ржевом, во взятии Кёнигсберга. Войну заканчивал на Дальнем Востоке. Домой вернулся 14 декабря 1945 г.

Имеет боевые награды – 2 «Ордена Красной звезды», «Орден Славы III степени», медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За взятие Кёнигсберга», «За победу над Германией», «За победу над Японией».

После войны работал долго в Чусовской школе учителем истории, директором школы. Имел нагрудный знак «50 лет в рядах КПСС».

Умер Варфоломей Зиновьевич 27 января 1988 года. Захоронен в родном селе.

Мезенина Мария Викторовна
(1938-1961 гг., стаж-23 года)

Мария Викторовна родилась в Вятской губернии 8 апреля 1906 г. в семье священника Юферева. Род Юферевых ведётся от корней самого Ивана Грозного. Случилось так, что отец воспитывал семь детей один. В 1923 г. Мария окончила Орловскую (до революции - г. Халтурин) школу «весьма успешно», т.е. только на «отлично». Любимыми предметами всегда были литература, логика, психология.

При вручении аттестата директор школы Кардигалин ей сказал так: «Как жаль, что Вам, Юферева, не придётся учиться дальше!». В то время в стране шла борьба с религией, а для поступления в педагогический институт, где Мария мечтала учиться, требовали, кроме аттестата, справку о социальном происхождении. Только через три года её приняли на работу секретарём. В это время отца дважды арестовывали (1927 г., 1931 г.). Сестра отца по первому аресту написала в Москву письмо, появилась о нём статья в газете, отца выпустили. Он успел собрать всех детей, объявил им, чтобы укрывались, где могут. Мария, прихватив младшего семилетнего брата Ваню, уехала в Вятку. Из-за постоянных проверок работала в разных школах региона. В конце концов, попала в село Илим Пригородного района, где преподавала русский язык и литературу.

С будущим мужем, Варфаломеем Зиновьевичем, познакомилась на высших курсах в Свердловске. В середине 1930-х гг. семья Мезениных переезжает в село Чусовое (Старую Шайтанку). С этого времени и до конца трудовой деятельности супруги работают в Чусовской школе. Мария Викторовна преподавала математику, немецкий язык, черчение, рисование. Она была очень образованной, культурной. Кроме уроков, вела драматический и художественный кружки, именно она завязала переписку с уральским художником Семеновым Б.А. Увлечение рисованием привело её к идее открытия в селе сельской картинной галереи в караванном доме. Уральским отделением художников селу было подарено 70 картин.

Умерла Мария Викторовна в глубокой старости, в 1998 году. Захоронена в родном селе. Супруги Мезенины воспитали троих замечательных детей. Старшая дочь, Дина, продолжила их в профессии, закончив УрГУ, преподавала в г. Кирове литературу, написала учебник по философии. Сын Александр вместе с женой Галиной стали учеными-атомщиками и работали на Чернобыльской АЭС до рокового 1986 г. Оба получили высокую дозу облучения, т.к. в момент взрыва были на станции, вскоре скончались. Младший сын Виктор живет в Екатеринбурге.

Румынина (Мезенина) Дина Варфоломеевна

Родилась в селе Чусовом.

Мезенин Виктор Варфоломеевич
(1965-1966 гг., стаж – 1 год)

Родился в селе Чусовом.